



शुक्रवार, 21 ऑक्टोबर 2022

किंगड 5 रुपये | औरंगाबाद (महाराष्ट्र)

मराठी | दैनिक

वर्ष - 02 | अंक - 75

Title Code : MAHMAR51117

आधुनिक केसरी

MARATHI • DAINIK • AURANGABAD (MAHARASHTRA) • FRIDAY 21 OCTOBER 2022

adhunikkesari.com

YEAR-02 • ISSUE-75 • TITLE CODE : MAHMAR51117 • PAGE-12 • PRICE-5

महत्वाची बातमी

७१९८ किलो बनावट जिरे जप्त

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : डाळ-तांदूळ आणि बनावट कोबीनंतर आता भेसळयुक्त जिऱ्याचीही विक्री होत असल्याची धक्कादायक माहिती समोर आली आहे. बाजारातून जिरे विकत घेताना त्यात जास्तीत जास्त काही खडे असावेत, इतकाच विचार आपण करतो. पण, तुम्ही खात असलेले जिरेच जर बनावट असेल तर. दिवाळीच्या तोंडावर राजधानी दिल्लीत काँग्रेसवालांमध्ये बनावट जिऱ्याच्या संपूर्ण कारखान्याचा पर्दाफाश करण्यात आला आहे. येथे बनावट जिरे बनवले जात होते. दिल्ली पोलिसांच्या गुन्हे शाखेने या कारखान्यावर छापा टाकला तेव्हा तेथून तब्बल ४१९८ किलोहून अधिक बनावट जिरे जप्त करण्यात आले. तर ३,००० किलोहून अधिक बनावट जिरे सापडले. या छापात ४३ वर्षीय कारखाना मालक सुरेश गुप्ता याला अटक करण्यात आली आहे. भुसा, काच आणि दगडाच्या पावडरपासून हे जिरे बनवले जात असल्याचे आढळून आले. हे जिरे सर्वसामान्यांच्या आरोग्यासाठी किती घातक ठरू शकते हे यासाठी वापरण्यात येणाऱ्या गोष्टींवरून स्पष्ट होते. या कारखान्याचा एक व्हिडिओ देखील समोर आला आहे. ज्यामध्ये जमिनीवर पडलेले आणि गोण्यांमध्ये भरलेले बनावट जिरे दिसत आहेत. सध्या या प्रकरणाचा तपास सुरू आहे. अशातच कधी प्लॅस्टिकचा तांदूळ, नकली कोबीबाबतही बातम्या आल्या आहेत. याशिवाय, बनावट डायफ्रुट्स, भेसळयुक्त तेलाची विक्री हे देखील चिंता वाढवणारे आहे.

सुशिक्षित बेरोजगारांची 'दिवाळी'

केंद्रासह राज्य सरकारही करणार मेगा भरती

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : मोदी सरकारकडून दिवाळीचे सर्वात मोठे गिफ्ट, तब्बल 75 हजार तरुणांना मिळणार सरकारी नोकरीचं ऑफर लेटर धनत्रयोदशीच्या दिवशी मोदी सरकारकडून 75 हजार जणांना सरकारी नोकरीचे नियुक्ती प्रमाणपत्र देण्यात येईल. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या हस्ते 22 ऑक्टोबर रोजी रोजगार मेळाव्याचे आयोजन केले आहे. यामध्ये 10 लाख जणांना रोजगार देण्यासाठी या मेळाव्याचं आयोजन करण्यात आले आहे.



रोजगार मेळाव्याच्या पहिल्या टप्प्यात 75 हजार लोकांची भरती केली जाणार आहे. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या हस्ते ऑनलाईन या मेळाव्याचं शुभारंभ होणार आहे. या समारंभात, 75 हजार नवनियुक्त कर्मचाऱ्यांना नियुक्ती पत्रे देण्यात येतील. यावेळी पंतप्रधान नवनियुक्त कर्मचाऱ्यांना मार्गदर्शन करणार आहेत. पंतप्रधान मोदी यांच्या निर्देशानुसार, सर्व मंत्रालये आणि विभागांमध्ये असलेल्या मंजुरीप्राप्त रिक्त जागा भरण्याचे काम मिशन मोडवर सुरू झाले आहे. देशभरातून निवडले गेलेले नवनियुक्त कर्मचारी, केंद्र सरकारच्या 38 मंत्रालये आणि विविध विभागांमध्ये कामावर रुजू होतील. यात अ श्रेणी, ब श्रेणी (राजपत्रित अधिकारी) तसेच ब श्रेणी (अ-राजपत्रित) आणि क श्रेणीतील कर्मचाऱ्यांच्या नियुक्त्या केल्या जाणार आहेत. या भरती योग्य पदांमध्ये, केंद्रीय सशस्त्र दलाचे कर्मचारी, उपनिरीक्षक, हवालदार, स्टेनो, स्वीय सचिव, प्राप्तिकर निरीक्षक, एमटीएस (शिपाई) अशा पदांचा समावेश आहे. मंत्रालये आणि विभागांद्वारे, स्वतः ही भरतीप्रक्रिया मिशन मोडवर पूर्ण केली जात आहे, अथवा, केंद्रीय लोकसेवा आयोग,

स्टाफ सिलेक्शन कमिशन, रेल्वे भरती मंडळ अशा संस्थांच्या माध्यमातून ही प्रक्रिया होत आहे. भरती प्रक्रिया जलद गतीने व्हावी, यासाठी ती सुलभ आणि तंत्रज्ञानयुक्त करण्यात आली आहे. पंतप्रधान मोदी यांच्या, युवकांना रोजगाराच्या संधी प्रदान करण्याच्या तसेच नागरिकांच्या कल्याणाप्रति असलेल्या कटिबद्धतेची पूर्तता करण्याच्या दृष्टीने, हे एक महत्वाचे पाऊल ठरणार आहे. पुढील दीड वर्षात केंद्र सरकार आपल्या विविध विभागा आणि मंत्रालयांमध्ये 10 लाख लोकांची भरती करणार आहे. स्वतः सर्व विभाग आणि मंत्रालयांमधील मनुष्यबळ स्थितीचा आढावा घेतल्यानंतर हा निर्णय घेतला, असल्याचं ट्विट पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी 14 जून 2022 रोजी केलं होतं. दरम्यान, देशात बेरोजगारीची समस्या सातत्याने वाढताना दिसत आहे. एप्रिलमध्ये देशातील बेरोजगारीचा दर 7.83 टक्क्यांवर पोहोचला आहे. यापूर्वी मार्चमध्ये हा दर 7.60 टक्के होता. CMIE (Centre for Monitoring Indian Economy) संस्थेच्या आकडेवारीनुसार, मार्च 2022 मध्ये शहरी बेरोजगारीचा दर 9.22 टक्के होता.

राज्यसरकारचे ७५ हजार पदांच्या भरतीसंदर्भात मोठे पाऊल

मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या अध्यक्षतेखाली झालेल्या राज्य मंत्रिमंडळाच्या बैठकीत विविध विभागांबाबत मोठे निर्णय घेतले आहेत. नियोजन विभाग, सामान्य प्रशासन विभाग, परिवहन विभाग, माहिती तंत्रज्ञान विभाग, सहकार विभाग, पणन विभाग, गृह विभाग, वित्त विभाग आणि जलसंपदा विभागाकडील मोठे निर्णय घेण्यात आले आहेत. राज्य सरकारनं महाराष्ट्र लोकसेवा आयोगाच्या कक्षेबाहेरील गट ब, गट क आणि गट डच्या भरतीसंदर्भात मोठा निर्णय घेतला आहे. राज्य सरकारनं नुकतीच ७५ हजार पदांची भरती करण्याची घोषणा केली होती. या पदांची भरती प्रक्रिया राबण्याची जबाबदारी आयबीपीएस आणि टीसीएसकडे देण्यात येणार आहे. महाविकास आघाडी सरकारच्या काळात देखील यासंदर्भातील हालचाली सुरू झाल्या आहेत. महाराष्ट्र लोकसेवा आयोगाच्या कक्षेबाहेरील गट- ब (अराजपत्रित), गट- क व गट- ड पदभरतीसाठी परीक्षा टीसीएस, आयबीपीएस मार्फत नामनिर्देशनाद्वारे घेण्याचा निर्णय आज झालेल्या मंत्रिमंडळ बैठकीत घेण्यात आला. बैठकीच्या अध्यक्षस्थानी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे होते. यामुळे ७५ हजार रिक्त पदे भरतीचा मार्ग सुकर झाला आहे. मागील वर्षाच्या कालावधीत परीक्षासंदर्भात झालेल्या विविध घोटाळ्यांच्या संदर्भात टीसीएस- आयओएन, आयबीपीएस या कंपन्यांना नामनिर्देशनाचे काम सोपवावे असे ठरले होते. त्याप्रमाणे भूतपूर्व महाराष्ट्र दुर्यम सेवा निवड मंडळाच्या कक्षेतील तसेच महाराष्ट्र लोकसेवा आयोगाच्या कक्षेबाहेरील सरळ सेवेची रिक्त पदे ऑनलाईन पद्धतीने वरील संस्थांमार्फत घेण्याचा निर्णय झाला. या कंपन्यांची नामनिर्देशनासह निवड झाल्यानंतर परीक्षांची विहित कार्यपद्धती व इतर अटी शर्ती सामान्य प्रशासन विभाग (सेवा) यांच्यामार्फत निश्चित करण्यात येतील.



संजय देशमुख यांच्या हाती शिवबंधन

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्यासह ४० आमदारांनी बंडखोरी केल्यानंतर शिवसेना पक्षात ऊभी फूट पडली. या बंडखोरीनंतर उद्धव ठाकरे गटाकडून शिंदे गटातील नेत्यांना रोखण्यासाठी अन्य नेत्यांना बळ देण्याचा प्रयत्न केला जात आहे. आज यवतमाळमधील नेते संजय देशमुख यांनी उद्धव ठाकरे यांच्या उपस्थितीत हाती शिवबंधन बांधले. संजय देशमुख हे शिंदे गटातील नेते संजय राठोड यांचे राजकीय विरोधक आहेत. त्यामुळे उद्धव ठाकरेकडून देशमुख यांना बळ दिले जात आहे. दरम्यान, संजय देशमुख यांनी उद्धव ठाकरे गटात प्रवेश केल्यानंतर पक्षविस्ताराच्या दृष्टीने महत्वाची घोषणा केली आहे. मी पोहरा देवीचे दर्शन घेण्यासाठी नक्की येणार आहे. मेळाव्यासाठी तुम्ही तारीख ठरवा. मी आलोच, असे उद्धव ठाकरे म्हणाले आहेत. महाराष्ट्रातील संस्कारी माणसांना जे झाले ते पटलेले नाही. ज्यांचा आपल्याशी संबंध येणार नाही, तसे लोक आपल्यासोबत येत आहेत. वेगवेगळ्या धर्मांचे



लोक सोबत येत आहेत. तुम्ही फक्त लढा. जे होत आहे ते आम्हाला पसंद नाही, असे मला लोक म्हणत आहेत. या देशातील लोकशाही वाचवण्याचा हा प्रयत्न आहे, असे उद्धव ठाकरे यावेळी म्हणाले. माझे काय होणार, शिवसेनेचे काय होणार? हे ठरवणारे तुम्ही आहात. मला त्याची चिंता नाही. मात्र देशाचे

काय होणार? देशात लोकशाही राहणार आहे की नाही? हा प्रश्न प्रत्येकाने स्वतःला विचारला पाहिजे, असे उद्धव ठाकरे कार्यकर्त्यांना उद्देशून म्हणाले. तसेच मी पोहरा देवीच्या दर्शनाला येणारच आहे. कधी मेळावा घ्यायचा, कुठे घ्यायचा हे ठरवा. मी येणार आहे, असेही ठाकरे यांनी जाहीर केले.

ब्रिटनमध्ये राजकीय उलथापालथ

लिझ ट्रस यांनी दिला पंतप्रधानपदाचा राजीनामा

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : लिझ ट्रस यांनी ब्रिटनच्या पंतप्रधानपदाचा राजीनामा दिला आहे. त्यांनी पंतप्रधानपदाची जबाबदारी स्वीकारून अवघे काही आठवडेच झाले होते. पुढील आठवड्यात नव्या पंतप्रधानांची निवड करण्यात येईल. पंतप्रधानपदाची जबाबदारी स्वीकारल्यानंतर ब्रिटनमधील महागाईवर नियंत्रण आणण्यासाठी त्यांनी काही धोरणांची अंमलबजावणी केली. या धोरणाचा फटका येथील बाजाराला बसलेला आहे. तर दुसरीकडे त्यांनी ब्रिटनचे नेतृत्व स्वीकारल्यानंतर अवघ्या सहा आठवड्यांत त्यांच्या पक्षात फूट पडली आहे. याच कारणामुळे त्यांनी राजीनामा देण्याचा निर्णय घेतला आहे. लिझ ट्रस यांनी ६ सप्टेंबर २०२२ रोजी पंतप्रधानपदाची जबाबदारी स्वीकारली होती. मात्र अवघ्या ४५ दिवसांमध्ये त्यांना आपल्या पदाचा राजीनामा द्यावा लागला आहे. मागील काही दिवसांपासून



ब्रिटनमध्ये अन्नधान्य दरंमध्ये भरमसाट वाढ झाली आहे. याच कारणामुळे येथील महागाई ४० वर्षातील उच्चांकावर पोहोचली आहे. गेल्या महिन्यात झालेली दरवाढ ही १९८०नंतरची सर्वात मोठी असल्याचे स्पष्ट झाले होते. यामुळे आर्थिक आणि राजकीय संकटात असलेल्या लिझ ट्रस सरकारसमोर महागाईवर नियंत्रण आणण्याचे मोठे आव्हान उभे राहिले होते. ब्रिटनमधील महागाई आणि राबवलेल्या अर्थव्यवस्था धोक्यामुळे लिझ ट्रस यांना राजीनामा द्यावा लागला आहे.

जयललिता यांच्या मृत्यूच्या तपासाला नवे वळण

व्हायरल ऑडिओमुळे शशिकला यांच्यावर संशय बळावला

आधुनिक केसरी न्यूज

नवी दिल्ली : तामिळनाडूच्या दिवंगत मुख्यमंत्री जयललिता यांची एक लीक झालेली ऑडिओ क्लिप सध्या व्हायरल होत आहे. या आठवड्याच्या सुरुवातीला अरुमुघस्वामी आयोगाचा अहवाल राज्य विधानसभेत सादर झाल्यानंतर पुढे आलेल्या या ऑडिओ क्लिपमुळे जयललिता यांच्या मृत्यूच्या तपासाला वेगळे वळण लागले आहे. अरुमुघस्वामी आयोगाच्या अहवालात जयललिता यांच्या निकटवर्तीय शशिकला, त्यांचे नातेवाईक डॉक्टर अशिवा कुमार, माजी आरोग्यमंत्री सी. विजयभास्कर आणि माजी आरोग्य सचिव राधाकृष्णन यांची चूक

आढळून आली आहे. काही बाबींना गृहित धरून हा अहवाल बनवण्यात आल्याची प्रतिक्रिया यावर शशिकला यांनी दिली आहे. जयललिता यांच्या मृत्यूचे राजकारण सुरू असल्याचा आरोपही त्यांनी केला आहे. अरुमुघस्वामी आयोगाच्या अहवालात जयललिता यांच्या मृत्यूवर काही प्रश्न उपस्थित करण्यात आले आहेत. जयललिता यांच्या मृत्यूची वेळ एक तासाने लांबवली, अँजिओप्राफी करण्यात आली नाही, याबरोबरच या उपचारांमध्ये शशिकला यांचा हस्तक्षेप होता, असा ठपका या अहवालात ठेवण्यात आला आहे. या घटनाक्रमादरम्यान जयललिता यांच्यावर रुग्णालयात उपचार सुरू असतानाची त्यांची ऑडिओ क्लिप प्रचंड व्हायरल

झाली आहे. या ऑडिओमध्ये जयललिता चिडचिड, तक्रार करताना आणि खोकलताना ऐकू येत आहेत. २०१७ सालाचा डॉ. रिचार्ड बअले यांचा चेन्नईतील पत्रकार परिषदेनंतरचा व्हिडीओदेखील सध्या व्हायरल होत आहे. सुरवातीला समतोल राखणे अवघड होते असे या व्हिडीओत रिचार्ड बोलताना दिसत आहेत. जयललिता यांना परदेशात जाणं गरजेचे आहे का? असा सवाल या व्हिडीओत शशिकला विचारताना दिसत आहेत. त्यावर त्यांचं परदेशात जाणे आवश्यक असल्याचं सांगताच दोघेही त्यावर सहमती दर्शवताना व्हिडीओत दिसतात. दरम्यान, जयललिता यांना उपचारांसाठी परदेशात जायचं नव्हतं, असे यानंतर पुढे आले आहे.



आज शेवटचा दिवस

दिव्य मराठी **The MAGNET** शॉपिंग उत्सव
MEDIA PARTNER

गृहोपयोगी व गृहसजावटीच्या वस्तूंचे
भव्य प्रदर्शन व विक्री

SFS
दिवाळी
EXPO

17 ते 21 ऑक्टोबर 2022

सेंट फ्रान्सिस स्कूल ग्राउंड,
जालना रोड, औरंगाबाद.

वेळ : सकाळी ११ ते रात्री ९ पर्यंत.

-: नामांकित कंपन्यांचा सहभाग :-



शुभारंभ :- वेळ सायं. ४ वाजता.

-: शुभहस्ते :-

मा.ना.अतुलजी सावे साहेब,

सहकार, इतर मागास व बहुजन कल्याण मंत्रां, महाराष्ट्र राज्य



CONCEPT
ADVERTISERS
EXHIBITORS
धवल मेहता
मो.: 7066095711

आयोजक
दिव्य मराठी
पार्किंग उपलब्ध

RITSAN
ENTERPRISES
प्रवेश विनामुल्य

आमदाबाद स्मशानभूमीच्या कामाला महूर्त मिळणार कधी ?

मृत वृद्धेला अग्निदाह देताच नदीला आला पूर : स्मशानभूमी नसल्याने मृतदेहाची दैना

आधुनिक केसरी न्यूज

पिशोर: तालुक्यातील आमदाबाद येथे स्मशानभूमीच नसल्याने कुटुंबीयांना अडचणीचा सामना करावा लागला आहे. यामुळे मरणाने केली सुटका अन् पुराने केली दैना, अशीच काहीशी अवस्था या मृतदेहाची झाली. आमदाबाद गावाच्या नदीकाठी अंत्यविधी उरकण्याचे नियोजन सुरू होते. त्यासाठी नदीकाठी ट्रॅक्टरने जागा तयार करून सरणासाठी पुरेशी लाकडे व टायर रचून अग्निदाह देण्यात आला. मात्र, याचवेळी नदीच्या वरील भागात जोरदार पाऊस झाल्याने नदीला पूर आला. हे लक्षात येताच बनकर कुटुंबातील सदस्यांनी सरण मंदगतीने जळू नये म्हणून विविध उपाययोजना केल्या. मात्र, कुटुंबातील सदस्यांनी पुराच्या पाण्यात



अक्षरशः जीव धोक्यात घालून आग विझणार नाही यासाठी जीवपाड घडपड

केली. कन्नड तालुक्यातील आमदाबाद येथे मंगळवारी रात्री एका वृद्धेचे दीर्घ

आजाराने निधन झाले. त्यानंतर बुधवारी या महिलेवर स्मशानभूमी नसल्याने

अंजना नदीपात्रात अंत्यविधी पार पडला. मात्र, अग्निदाह देताच जोरदार झालेल्या पावसामुळे नदीला पूर आला. यामुळे जोरदार वाहणाऱ्या पाण्यात मृतदेहाची हेळसांड झाली. शांताबाई गोटीराम बनकर (वय ८२) असे मृत वृद्धेचे नाव आहे. याबाबत अधिक माहिती अशी की, सदर वृद्धेचे मंगळवारी रात्री दीर्घ आजाराने निधन झाले. त्यांच्यावर बुधवारी सकाळी दहाच्या सुमारास येथील अंजना नदीपात्रात अंत्यविधीसाठी प्रयत्नांची पराकाष्ठा केली. अखेर तळाशी राहिलेले लाकडे जळत असताना पूर अचानक वाढला. त्यामुळे नातेवाईकांची एकच तारांबळ उडाली होती. अग्नी दिलेल्या खालील भागाचे सरण विझून वाहून गेले. येथे स्मशानभूमी असती मृतदेहाची हेळसांड झाली नसती अशी माहिती समोरा येत आहे. दरम्यान

नदीकाठी जूनी स्मशानभूमी असून दोन वर्षांपूर्वी नदीला मोठा पूर आल्याने तेथील नदीकाठाचा भाग खचल्याने रस्ता वाहून गेला. त्या ठिकाणी जाण्यासाठी रस्ता नाही. ग्रामपंचायतीने जुन्या स्मशानभूमीसाठी नवीन रस्ता व संरक्षक भिंत करून द्यावी, अशी मागणी सर्व गावकऱ्यांच्या वतीने करण्यात आली आहे. याआधी गावची समस्या लोकप्रतिनिधी मांडताच आ. उदयसिंग राजपूत नवीन स्मशानभूमीसाठी पाच लाखांचा निधी मंजूर केला आहे. परंतु जागेअभावी हे काम रखडलेले आहे, बुधवारी घडलेली घटना अक्षरशा अंगला काटा नारी आहे, या ठिकाणी कमित कमी स्मशान भूमिचा पत्राशेड ही असता तर इतकी दैना झाली नसती, या ठिकाणी तातडीने स्मशानभूमीचे काम करावे अशी मागणी होत आहे.

समृद्धी महामार्गाच्या बाजूने रस्ता द्या

हडस पिंपळगाव येथील शेतकऱ्यांचे निवेदन



आधुनिक केसरी न्यूज

लासूरगाव : औरंगाबाद जिल्ह्यामधून जात असलेले स्व. बाळासाहेब ठाकरे समृद्धी महामार्ग मुळे हडस पिंपळगाव येथील समृद्धी महामार्गाच्या एका बाजू कडून दुसऱ्या बाजूला जाणारा रस्ता ठेकेदार कंपनीने बंद केल्याने हडस पिंपळगाव येथील शेतकऱ्यांना आपल्या शेतात जाण्यासाठी पर्यायी देण्याची मागणी हडस पिंपळगाव येथील शेतकऱ्यांनी वैजापुरचे उपविभागीय अधिकारी यांच्याकडे केली आहे. हडस पिंपळगाव येथील विविध गटातून समृद्धी महामार्ग गेलेला आहे, मात्र हडस पिंपळगाव येथील शेतकऱ्यांचे अर्ध आधिक शेती समृद्धी महामार्ग च्या दुसऱ्या बाजूला असल्याने त्या शेतात जाण्यासाठी शेतकऱ्यांना जाण्यासाठी कोणाताही पर्यायी व्यवस्था न करता तसेच शेतकऱ्यांचे रस्ते ठेकेदार बंद करत असल्याने शेतकऱ्यांना शेतात जाण्यासाठी मोठी अडचण निर्माण होणार आहे, हडस पिंपळगाव येथील शेतकऱ्यांनी सदरील काम बंद पाडले. मात्र कंरजगाव व हडस पिंपळगाव येथील शेतकऱ्यांनी आक्रमक प्रविजा घेतल्याने सदरील काम बंद करत शेतकऱ्यांचा पर्यायी रस्ताची व्यवस्था केल्यावर रस्ते बंद करणार असल्याच सांगत तालपुरत काम बंद केले होते मात्र ठेकेदार पोलिस संरक्षण सोबत आणत शेतकऱ्यांना दमदाटी करत रस्ता बंद केला. समृद्धी

महामार्ग लवकरच वाहतुकीसाठी खुला करण्यात येणार असून मार्गची बांधकाम करणाऱ्या कंपनीने आजू बाजूचे सर्व रस्ते बंद करत आहे, मात्र एका बाजूकडून दुसऱ्या बाजूला जाण्यासाठी कोणतेही पर्यायी रस्ते न ठेवल्याने शेतकऱ्यांचे मका, बाजरी, कापणीला आलेले तसेच कापूस वेचणी सुरू झालेली आहे, मात्र रस्ताच नसल्याने सर्व पिक शेतात उभे आहेत ज्वारी हरभरा, पेरणी, कांदा लागवड ही कामे ठप्प झालेली आहे. अडचण निर्माण होत झाली आहे. काम सुरू असताना ठेकेदाराना शेतकऱ्यांना साईड रस्ते होणार असल्याचे तोंडी सांगितले तसेच सर्व काम होई पर्यंत रस्ते सुरू ठेवले होते, मात्र आता सर्व काम संपल्याने रस्ते देखील बंद केल्याने कंपनी व प्रशासनाने शेतकऱ्यांची फसवणूक केली असल्याचा आरोप केला आहे. त्यामुळे शेतकऱ्यांना रस्ता चालू करून द्यावा किंवा पर्यायी रस्ता उपलब्ध करून देण्याची मागणी शेतकऱ्यांनी केली आहे. निवेदनावर संजय निघोटे, काका निघोटे, विष्णू निघोटे, अण्णासाहेब निघोटे, हरीभाउ निघोटे, दत्त निघोटे, सोपिन गाजरे, सोपान निघोटे, गणेश डगळे, बाबासाहेब निघोटे, शरद निघोटे, सचिन निघोटे, ज्ञानेश्वर निघोटे, मनोज निघोटे, गणेश निघोटे, राजु निघोटे, कल्याण निघोटे, बाळू निघोटे, अमय गाजरे, सुनिल निघोटे, गणेश निघोटे, आणिल निघोटे, राजु देवकर, देविदास दिवेकर, अशोक नांगरे, सोनाजी डुकरे आदींच्या सहा आहेत.



आईस्क्रिम पार्लरला आग; ४० लाखांचे नुकसान

आधुनिक केसरी न्यूज

धुळे : साक्री रोडवरील कुमार नगरात असलेल्या जस्ट चील आईस्क्रिम पार्लरला पहाटे 5 च्या सुमारास भीषण आग लागली या आगीत दुकान सहित गोडाऊन खास झाले आहे आगीचं कारण शॉर्टसर्किटमुळे झाल्याचे सांगण्यात येत आहे आग एवढी भयानक पसरली की दुकान व गोडाऊन चे सर्व फ्रिजर चे सिलेंडर स्पॉट होऊन सर्व काम झाले या आगीत

तब्बल 40 ते 50 लाखाचे नुकसान झाल्याची माहिती दुकान मालक अग्रवाल यांनी दिली. दरम्यान, या घटनेची माहिती मिळताच अग्निशमन आणल दल घटनास्थळी दाखल झाले . त्यांनी आग आटोक परंतु , तोपर्यंत संपूर्ण दुकानातील वस्तू जळून खाक झाल्या होत्या यावेळी वीज कंपनीचे कर्मचारीही तातडीने दाखल झाले होते . तर धुळे व्यापारी महासंघाचे अध्यक्ष नितीन बंग यांनीही घटनास्थळी भेट देवून पहाणी केली .

शिंदाड येथील शेतमजुराची गळफास लावून आत्महत्या

आधुनिक केसरी न्यूज

पाचोरा : तालुक्यातील शिंदाड येथे एका 43 वर्षीय शेतमजुरांनी आपल्या राहत्या घराच्या छताला गळफास लावून आत्महत्या केल्याची घटना दि.19 ऑक्टोबर रोजी पहाटेच्या सुमारास उघडकीस आली घटने प्रकरणी पिंपळगाव पोलीस स्टेशन पोलीस स्टेशन मध्ये आकाशमात महत्वाची नोंद करण्यात आली आहे याबाबत सविस्तर वृत्त असे की शिंदाडता पाचोरा येथील राहवासी विलास गुलाब तडवी वय 43 हे आपली वृद्ध आई पत्नी व दोन मुलांच्या उदरनिर्वाह शेतमजुरी करून चालवीत होते दिवसा दिवस वाढणारी महागाई व हाताला काम नसल्याने



आर्थिक विवंचनेतून विलास गुलाब तडवी यांनी दि. 19. ऑक्टोबर रोजी घरात कोणीही नसताना घराच्या छताला गळफास लावत आपली जीवन यात्रा संपवली सदरचा प्रकार गावातच राहणारे विलास तडवी यांचे पुतणे मुकेश तडवी यांच्या लक्षात येताच त्यांनी ग्रामस्थांच्या मदतीने विलास तडवी यांना पाचोरा ग्रामीण रुग्णालयात दाखल केले असता वैद्यकीय अधिकारी डॉक्टर अमित साळुंखे यांनी विलास तडवी यास मृत्यू घोषित करत घटनेप्रकारे पिंपळगाव हरेश्वर पोलीस स्टेशनमध्ये आकस्मात मृत्यूची नोंद करण्यात आली असून घटनेचा पुढील तपास सहाय्यक पोलीस निरीक्षक महेंद्र वाघमारे यांच्या मार्गदर्शनाखाली सहाय्यक फौजदार आर के पाटील हे करित आहेत. मयत विलास तडवी यांचे पश्चात वृद्ध आई पत्नी व दोन मुले असा परिवार असून त्यांच्या आकस्मात मृत्यूचे परिसरात शोकाकुल पसरली आहे.



आरोग्याकडे दुर्लक्ष करू नका
आरोग्य हीच संपत्ती आहे

शहरातील एक विश्वसनीय सुपर मार्केट

महावीर

घर संसार



- घाऊक आणि किरकोळ
- किराणा, सुका मेवा, मसाले
- क्राँकरी, घरगुती उपकरणे
- घर साफ करणारे साहित्य, स्टील आणि अॅल्युमिनियम
- प्लास्टिकच्या वस्तू आणि बरेच काही

सुमित
7620111118
राजेश जैन
7588348738

रमेश जैन
(क्रॉकरी)
9860481142
7620111117

व्हॉट्सअप
ऑर्डर आणि
कोणतीही ऑर्डर
9850017181

वितरण स्थिती
9021395308
9657398232

घाऊक चौकशी
7620111118
9527111185

www.mahavirbestprice.com

sumitparakh73@gmail.com

S.p. रोड, चेलीपुरा, शहागंज, औरंगाबाद
प्लॉट क्रमांक A25, MIDC पोलीस स्टेशन समोर MIDC चिकलठाणा, औरंगाबाद

अण्णासाहेब पाटील महामंडळाच्या व्याज परतावा योजनेची मर्यादा १५ लाख

महामंडळाचे अध्यक्ष नरेंद्र पाटील यांची माहिती

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : अण्णासाहेब पाटील आर्थिक मागास विकास महामंडळाच्या वैयक्तिक कर्ज व्याज परतावा योजनेची मर्यादा १० लाखावरून १५ लाख करण्यात आल्याची माहिती या महामंडळाचे अध्यक्ष नरेंद्र पाटील यांनी गुरुवारी पत्रकार परिषदेत दिली. भारतीय जनता पार्टी प्रदेश कार्यालयात झालेल्या या पत्रकार परिषदेला प्रदेश मुख्य प्रवक्ते केशव उपाध्ये उपस्थित होते. वैयक्तिक कर्ज परतावा योजनेतर्गत वयोमर्यादेची अट ६० पर्यंत वाढविण्यात आल्याची माहितीही श्री.पाटील यांनी दिली. पाटील म्हणाले की, महामंडळाच्या अध्यक्ष पदाची सूत्रे स्वीकारल्यानंतर लगेचच पहिल्या दिवशी राज्यातील ३ हजार ७२७ लाभार्थ्यांना २ कोटी ९७ लाख एवढा व्याज परतावा वितरित



केला आहे. महामंडळातर्फे व्याज परतावा योजनेची मर्यादा १० लाख होती. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे आणि उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी ही मर्यादा १५ लाख रु. पर्यंत वाढविली आहे. त्याचबरोबर सीसी आणि ओडी कर्जांतर्गतचा व्याज परतावा पुन्हा सुरु करण्यात आला आहे. देवेंद्र फडणवीस मुख्यमंत्री असताना महामंडळाच्या माध्यमातून दिल्या जाणाऱ्या कर्जांना राज्य सरकारतर्फे हमी देण्याचा निर्णय झाला होता. मात्र

महाविकास आघाडी सरकारने हा निर्णय रद्द केला. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे आणि उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी सत्तेत आल्या-आल्या ही हमी पुन्हा देण्याचा निर्णय घेतला आहे. या निर्णयाचा मराठा समाजातील तरुणांना मोठा फायदा होणार आहे. असेही श्री.पाटील यांनी नमूद केले. महामंडळाच्या कर्ज योजनेतून एक लाख मराठा उद्योजक तयार करू असे सांगून श्री.पाटील म्हणाले की, शिंदे फडणवीस सरकारने सत्तेवर आल्यानंतर मराठा समाजाच्या हिताचे अनेक निर्णय घेतले आहेत. सारथी आणि महाज्योती महामंडळांच्या माध्यमातून मराठा समाजातील विद्यार्थ्यांसाठी प्रत्येक जिल्ह्यात शंभर विद्यार्थी क्षमतेचे वसतिगृह उभारण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे. त्यानुसार नाशिक येथे मुलींचे वसतिगृह सुरु करण्यास मान्यता देण्यात आली आहे.

जिजामाता परिवाराकडून मदतीचा हात

आधुनिक केसरी न्यूज

कन्नड : जिजामाता शिक्षण प्रसारक मंडळ परिवार व संस्थेचे सचिव सागर जाधव यांच्या वतीने जिजामाता परिवार मार्फत दिवाळी निमित्त मिठाईवाटप व फटाक्यावरील खर्च न करता दिवाळी सण अत्यंत साध्या पद्धतीने साजरा करण्याचा संकल्प करत स्वर्गीय श्रद्धा पिंपळे हिच्या परिवाराच्या दुःखात सहभागी होत परिवारास संस्थेच्या वतीने 21 हजार रुपयांचा मदतीचा हात देण्यात आला. पाणपोई फाटा येथे अपघात स्वर्गीय श्रद्धा पिंपळे ही संस्थेच्या छत्रपती शिवाजी माध्यमिक विद्यालय बनशेंद्रा येथे वर्ग सातवी या वर्गात शिक्षण घेत होती मात्र तिचा दिनांक 23 सप्टेंबर रोजी बहिरगाव डोंगणाव फाट्याजवळ



पाणपोई या ठिकाणी ट्रॅक्टर अपघातात दुर्दैवी मृत्यू झाला तिच्या घरची परिस्थिती अत्यंत बेताची व हलाखीची आहे हे लक्षात घेऊन संस्थेचे सचिव सागर जाधव व जिजामाता शिक्षण परिवाराच्या वतीने दिवाळी सण हा अत्यंत साध्या पद्धतीने साजरा करण्याचा संकल्प करत

त्या परिवाराच्या दुःखात सहभागी होत मृत्युपश्चात कुटुंबीयांना मदतीचा हात सामाजिक उत्तरदायित्वाच्या भूमिकेतून एक सामाजिक बांधिलकीच्या भावनेतून जिजामाता शिक्षण प्रसारक मंडळ परिवाराकडून मदतीचा हात देण्यात आला.

मायमराठी राज्य अध्यापक संघ पुणे यांच्या वतीने डॉ. संदीप तुपे, सुनील भडके यांचा सत्कार



आधुनिक केसरी न्यूज

पुणे : विद्येचे माहेरघर पुणे येथे माय मराठी 'राज्य अध्यापक संघाचा' प्रथम वर्धापन दिन सोहळा उत्साहात साजरा करण्यात आला. शैक्षणिक क्षेत्रात उल्लेखनीय कार्य करणाऱ्या तसेच कोविड काळात उत्कृष्ट आनलाईन पाठ घेणाऱ्या महाराष्ट्रातील गुणवंत, ज्ञानवंत शिक्षकांचा सोहळ्या दरम्यान गौरव करण्यात आला. याप्रसंगी मराठी भाषा विषय तज्ज्ञ, डा. संदीप तुपे, शिवाजी हायस्कूल, खोकडपुरा. औरंगाबाद सुनिल भडके, ज्ञानेश्वर विद्यालय, बेगमपुरा. औरंगाबाद, सुभाष देशमुख सरस्वती भुवन सेंटनरी स्कूल, औरंगाबाद यांचा शाल, श्रीफळ, प्रमाणपत्र, पुष्प देऊन सन्मानित करण्यात आले. याप्रसंगी बालभारतीचे संचालक कृष्णकांत पाटील सर, महाराष्ट्र माध्यमिक शिक्षण मंडळ पुणेचे सचिव आ.डॉ. अशोक भोसले सर, ज्ञान प्रबोधिनीचे समन्वयक मा. प्रशांतजी दिवेकर राज्य अध्यापक संघाचे संस्थापक विश्वस्त हनुमंत कुबडे, अध्यक्ष प्राचार्य श्री लक्ष्मण महाडिक, कार्याध्यक्ष द्वारकानाथ जोशी यांची प्रमुख उपस्थिती होती. याप्रसंगी राज्य अध्यापक संघाद्वारे विद्यार्थ्यांच्या गुणवत्ता वाढीसाठी केले गेलेले विशेष प्रयत्न आणि संघाची आगामी वाटचाल आणि भूमिका या संदर्भात राज्य अध्यापक संघाचे विश्वस्त आ. हनुमंतजी कुबडे (अण्णा) सर यांनी प्रास्ताविक केले. वाचन कौशल्य विकसन आणि

शिक्षकांची भूमिका या विषयावर ज्ञानप्रबोधिनीचे समन्वयक आ. प्रशांतजी दिवेकर सर यांनी सखोल मार्गदर्शन केले. विद्यार्थ्यांवर संस्कार करणारा मराठी विषयाचा शिक्षक हा शिक्षण प्रणालीतला सर्वांत मोठा घटक आहे असे भाष्य महाराष्ट्र राज्य माध्यमिक शिक्षण मंडळाचे सचिव डॉ.अशोक भोसले सर यांनी मनोगतात केले. भाषेचे संवर्धन व्हायचे तर सामाजिक व्यवहाराच्या सर्व क्षेत्रांत तिचा प्रवेश व्हायला हवा, असे भाष्य करीत बालभारतीचे संचालक मा. कृष्णकांत पाटील सर यांनी उपस्थित शिक्षकांशी संवाद साधला. अध्यक्षीय समारोपात राज्य अध्यापक संघाचे अध्यक्ष सुप्रसिद्ध साहित्यिक प्राचार्य लक्ष्मण महाडिक सर यांनी शिक्षकांना मार्गदर्शन केले. यावेळी महाराष्ट्रातील जिल्ह्यांच्या कार्यकारणीचे अध्यक्ष व सचिव यांचाही प्रमाणपत्र देऊन गौरव करण्यात आला. कार्यक्रमाचे संचालन आ. प्रजाताई देशपांडे मडम यांनी केले तर आभार संघाचे उपाध्यक्ष नाना शिवले सर यांनी मानले. रुचकर स्नेह भोजनाने कार्यक्रमाची सांगता झाली. या सोहळ्यासाठी राज्य अध्यापक संघाचे उपाध्यक्ष अशोक तकटे, नाना शिवले रमाकांत देशपांडे, ज्ञानदेव दहिफळे, राज्य संघटक सारंग पाटील, यांची प्रमुख उपस्थिती होती. यावेळी माय मराठीवर प्रेम करणारे राज्यभरातील राज्य संघ कार्यकारिणीतील सर्व पदाधिकारी, सदस्य व शिक्षकांची मोठ्या प्रमाणात उपस्थिती होती.

श्रावणबाळ, वृद्धापकाळ, संजय गांधी निराधार योजनेच्या पात्र लाभार्थींची दिवाळी गोड

आधुनिक केसरी न्यूज

सोयगाव : तालुक्यात व सावळदबारा परिसरातील संजय गांधी, श्रावणबाळ, वृद्धापकाळ, विधवा महिला, अपंग व परित्याक्त्या आदी योजनेचे पात्र लाभार्थींची तीन हजार रुपये दि.१९/१०/२२बुधवार रोजी टाकून तहसीलदार रमेश जसवंत सोयगाव यांनी दिवाळी गोड केली असून वाटप हि आजच करण्यात आली आहे. संजय गांधी निराधार योजना, श्रावणबाळ, वृद्धापकाळ, विधवा, अपंग व परित्याक्त्या आदी योजनांमार्फत सरकारी पातळीवर गोरगरीब व गरजूंना एक हजाराचे दरमहा वेतन दिले जाते.

मात्र या विविध योजनांचे अनुदान सरकारी पातळीवरून दोन महिन्यांपासून न आल्याने तालुक्यातील या सर्व या योजनांमार्फत सुमारे १२ हजारांहून अधिक गरजू लाभार्थी वंचित होते परंतु दिवाळी पाच दिवशावर येऊन टेकल्याने तहसीलदार रमेश जसवंत यांनी तात्काळ दि.१९/१०/२२बुधवार रोजी टाकून तहसीलदार रमेश जसवंत सोयगाव यांनी दिवाळी गोड केली असून वाटप हि आजच करण्यात आले आहे. अशे आदेश शुद्धा मा.तहसीलदार रमेश जसवंत सोयगाव यांनी बँकांना दिले आहे.सदरील आदेशाचे अमलबजावणी त्वरित करून काही लाभार्थ्यांना मध्यवर्ती सहकार बँकेचे कर्मचारी नामदेव चव्हाण, रोकडेसाहब,रत्नाकर

उमरे तात्काळ वाटप सुरु करण्यात आली आहे.सोयगाव तालुक्यात सर्वाधिक लाभार्थी बारा हजार तालुक्यात आहेत. या योजनाखाली गरजूंना प्रत्येकी प्रती महिना एक हजार रुपये प्रमाणे तीन महिन्यांचे तीन त्यांच्या बँक खात्यात जमा केले जातात. आता संजय गांधी निराधार योजना तसेच श्रावणबाळ, विधवा, अपंग परित्यक्ता या योजनेमार्फत लाभ घेणाऱ्या लाभार्थ्यांना गेली अनेक वर्षांपासून एक हजार रुपये प्रत्येक महिन्याकाठी मिळत असतात व तेही थेट त्यांच्या बँक खात्यावर आम्ही जमा करतो अशी माहिती मा.तहसीलदार रमेश जसवंत सोयगाव यांनी बोलताना सांगितले.



श्रद्धाताईला मिळणार का न्याय ?

श्रद्धाच्या मृत्यूस जबाबदारांची चौकशी करून दंडात्मक कारवाही करावी : उपविभागीय अधिकारी जनार्दन विधाते

आधुनिक केसरी न्यूज

कन्नड : बहिरगाव फाटा कमाना जवळील अवैध गौणखनिज उपसा व वाहतूक करण्याच्या वाहन चालकाकडून निष्काळजी पणे वाहन चालविल्याने ट्रॅक्टरच्या धडकेत शाळकरी आदिवासी भिल्ल समाजाच्या श्रद्धा या मुलीच्या मृत्यु प्रकरणी या ठिकाणावरून अवैध गौणखनिज उपसा व तस्करी करणारे तस्कर, जे.सी.बी.चे चालक मालक, वाहतूक करणारे ट्रॅक्टर चालक, मालक तसेच जागा मालकावर अपघाता बरोबर सदोप मनुष्यवध व गौणखनिज तस्करी चा गुन्हा दाखल करा असे निवेदन उपविभागीय अधिकारी जनार्दन विधाते यांना देण्यात आले होते. त्या अनुषंगाने या निवेदनाची दखल



घेऊन उपविभागीय अधिकारी जनार्दन विधाते यांनी श्रद्धाच्या मृत्यूस कारणीभूत असलेल्याची चौकशी करून योग्य ती कारवाही करून उपविभागीय कार्यालयाला कळवावी असे पत्र पोलीस निरीक्षक कन्नड व तहसीलदार कन्नड यांना काढले आहे यात नेमकी काय होणार सर्व तालुक्याचे लक्ष लागले आहे मिळणार का एक निष्पत्ती मुलीला

न्याय. इतके दिवस उलटून ही तपास यंत्रणा मात्र संत गतीने दिसून येत असल्याने तालुक्यात खलबते सुरु आहे नेमक काय सुरु आहे असाही प्रश्न पडला आहे. खरच श्रद्धाला न्याय मिळणार का ? दोषीवर कठोर कारवाही व दंडात्मक कारवाई होणार का ? असे प्रश्न उभे ठाकले आहे आता वेळच उरणार यात होणार काय ?

181 दिवस मुदत ठेवीवर मिळवा

11% व्याजदर

ऑफर मर्यादित कालावधीसाठी...

राजस्थानी मल्टीस्टेट को-ऑप. क्रेडिट सो.लि., परळी वैजनाथ

- बँकींग
- आरोग्य
- शिक्षण
- रियल ईस्टेट
- इन्शुरन्स

मुख्य कार्यालय: मोठा मार्केट, परळी वैजनाथ, जि.बीड, फोन: 02886-228860/40 कॉर्पोरेट ऑफिस: गाळा नं. 209 ते 206, अपला बजार, पहिला मजला, अलखा रोड, आकाशवाणी, औरंगाबाद. फोन: 0280-2320933

अधिक माहितीसाठी Web.: www.rajasthanimultistate.in Toll Free No.: 1800 419 7501



लासूर, सावंगीत ढगफुटीमुळे जलतांडव

दवाखान्यातील डॉक्टर, औषधालय, रुग्णाच्या वॉर्डात गुढ्याएवढे साचले पाणी प्रसूतीसाठी आलेल्या महिलांचे हाल, शेतकऱ्यांची पिके झाली आडवे, विहिरी ढासळल्या, नागरिकांच्या घरात फुटले पाझर

आधुनिक केसरी न्यूज

गुलाब वाघ

गंगापूर : तालुक्यातील लासूर स्टेशन, सावंगी परिसरात ढगफुटी सदृश्य पाऊस झाल्याने लासूर स्टेशन येथील प्राथमिक

आरोग्य केंद्रात अक्षरशः तळे साचले असून इमारतीचा काही ठिकाणी स्लॅबही कोसळला असून इमारतीमधील वैद्यकीय अधिकाऱ्यांचे केबिन, रुग्णांचे वॉर्ड, औषधालय, स्टोअर रूममध्ये गुढ्या एवढे पाणी साचून तळे साचले असून रुग्णांची हेळसांड होत आहे.

विविध लोकप्रतिनिधिनी आतापर्यंत ग्रामीण रुग्णालया व नवीन इमारतीच्या मंजुरीसाठी शासनदरबारी निवेदन दिली असून आ. प्रशांत बंब, आ. सतीश चव्हाण मा. जिल्हा परिषद अध्यक्ष देवयानी पाटील डोणगावकर यांनीही ग्रामीण रुग्णालयाच्या मंजुरीसाठी

जीवाचा आटापिटा केला. मात्र अद्यापही राजकीय उदासीनेतेमुळे ग्रामीण रुग्णालय मंजुरीच्या प्रतीक्षेत आहे मात्र दवाखान्यात पाणी घुसल्याने रुग्णांचे अतोनात हाल होत आहे अशी माहिती यावेळी डॉ. बापूसाहेब चाटे, डॉ. स्नेहल सूर्यवंशी, डॉ. तहशीन

शेख यांनी दिली असून यावेळी आरोग्य सहाय्यिका चव्हाण सिस्टर, आरोग्य साहाय्यक बमनावत शेजुळ, आरोग्य सेविका श्रीमती पवार सिस्टर आरोग्य सेवक अविनाश म्हस्के शरद पवार, लहाने, जाधव, जंगले इ. कर्मचारी उपस्थित होते.

सावंगी, बाजारतळ, बसस्थानक, अनेक नागरिकांच्या घरात पाणी घुसून नुकसान झाली असून संसार उघड्यावर पडले असून सावंगी चौकातील बाजार समितीसमोर पाणी साचून नैसर्गिक प्रवाह दाबल्याने घरात पाणी साचले आहे.

कन्नड तालुक्यात परतीच्या पावसाने बळीराजा हवालदिल !

हातातोंडाशी आलेले पीक गेले पाण्यात वाहून : रबी हंगामही लांबणीवर पडण्याची शक्यता



आधुनिक केसरी न्यूज

सय्यद आरेफ

पिशोर : दिवाळीचा सण तोंडावर आला असून शेतात पिके उभी असताना परतीचा पाऊस शांतपणाचे नाव घेत नसल्याने रबी हंगाम लांबविताना असल्याने शेतकरी वर्ग हवालदिल झाला आहे. कन्नड तालुक्यात गेल्या दोन महिन्यांत झालेल्या पावसामुळे अनेक ठिकाणच्या जमिनीतील अद्यापही झाला नाही. त्यामुळे खरिपाची पिके अजूनही शेतातच पडून आहेत. पावसाने जमिनीत मोठ्या प्रमाणात तण उगवल्यामुळे रबीच्या पेरणीला विलंब होत आहे. खरिपाचे उत्पन्न अद्यापही हाती आलेले नाही. त्यामुळे तण काढणे, पेरणीसाठी बियाणे व खर्तासाठी पैशांची जुळवाजुळव करण्याचे संकट शेतकऱ्यांसमोर आहे. तालुक्यात ऑगस्ट ते सप्टेंबर महिन्यात सर्वदूर जोरदार पाऊस झाल्यामुळे तसेच ऑक्टोबरमध्ये ऐन दिवाळी सणाच्या तोंडावर परतीच्या पाऊस तडाखा देत असल्याने खरीप पिकांचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान होत आहे. सोयाबीन, मका, कापूस, कांदा या पिकांमध्ये मोठ्या प्रमाणात पाणी, तुंबत असल्याचे चित्र सद्याला पहावयास मिळत आहे, परिसर शेतात पानी की पानी शेतात ही परिस्थिती झाली आहे, मळमळ महेनत घेऊन उभारलेले पिक एन काढणीच्या वेळात हातातून जात असल्याचे शेतकऱ्यांवर कर्जाचे डोंगर उभरत असल्याची

माहिती मिळत आहे, परिसरात अनेक शेतकऱ्यांनी पेरणी करीत उदार-उसनवार, तसेच सावकारांकडून कर्ज काढले आहे, मात्र शेतीचा माल तर पाण्यात गेला घेतलेला कर्ज कशाच्या भवश्यावर फेडावे ?



हा प्रश्न शेतकऱ्यांना सततच आहे, परिसरात तत्काळ पंचमामें करून नुकसानभरपाई द्यावी अशी मागणी होत आहे रबीतील हरबरा, गहू, कांद्याचे क्षेत्र वाढणाऱ्या सप्टेंबर, ऑक्टोबर महिन्यात सतत पडणाऱ्या

पावसाने शेतकऱ्यांच्या खरीप हंगाम उत्पादनात घट होण्याची मजली भव्य शक्यता आहे. त्यामुळे शेतकऱ्यांना सरसकट नुकसानभरपाई देण्याची मागणी करण्यात येत आहे सतत पडणाऱ्या पावसाने कपाशीच्या वाती झाल्या आहेत. पिकांमध्ये पाणी साचले आहे.. अनेक ठिकाणी पाण्यात उभे असलेल्या पिकांची काढणी रखडली आहे. पाणी साचलेल्या चिखलातून भुईमूग, कापूस वेचणी सोयाबीनमधील तण काढण्यासाठी मजुरांचा खर्च वाढला सध्या काही शेतकऱ्यांच्या जमिनीतील वाफसा झाला असून, तण काढण्यासाठी त्यांची धडपड सुरू आहे. बहुतांश शेतकऱ्यांचा कल तण नाशकाची फवारणी करण्याकडे आहे. बेकामी तणांमुळे अंतरमशागत खर्च वाढला..! परतिच्या पाउसामुळे फायदा तर झाला नाही मात्र मोठ्या प्रमानात नुकसान झाल्याचे सदृश दिसत आहे त्यातच बेकामी तण काढण्यासाठीही एकरी एक हजार रुपयांपेक्षा अधिक खर्च करावा लागत आहे. ट्रॅक्टरने मशागत करून तण काढण्याचा काही शेतकरी प्रयत्न करत आहेत. मात्र, त्यासाठी ट्रॅक्टरचे एकरी भाडे, शिवाय तण वेचणीसाठी मजुरांचा खर्च वाढत आहे. त्यामुळे यंदा रबीची पेरणी लांबणीवर जाण्याची शक्यता

आहे. बहुतांश शेतकऱ्यांचा कल कांदा लागवड, गहू, हरभरा, पेरणीकडे आहे. रबीच्या क्षेत्रात वाढ होण्याची शक्यता व्यक्त केली जात आहे. मक्याचे पीक काढून ते वाळण्यासाठी पसरविण्याचे काम सुरू आहे. रबीची पेरणी करण्यासाठी शेतकऱ्यांची धडपड असली तरी जमिनीचा वाफसा होण्याची त्यांना प्रतीक्षा करावी लागत आहे. वाफसा झाल्यानंतर तण काढून पेरणी करावी लागणार आहे. या गावात मोठ्या प्रमानात नुकसान झाल्याची प्राथमिक माहिती. कन्नड तालुक्यात माहित चार पांच दिवसा पासून सुरू असलेल्या जोरदार पाउसाने शेतकऱ्यांचे चांगले दमदार नुकसान केल्याचे चित्र पहावयास मिळत आहे, तालुक्यातील, भिलदरी, नाचनवेल, आडगांव, सारोला, आमदाबाद, मोहाडी, जवखेडा, परिसरात धुव्याधार पाऊस आल्याने शेतकऱ्यांची आतून आता मोठ्या प्रमानात नुकसान झाल्याचे कळत आहे. पावसामुळे पिके पाण्याखाली गेल्याने किती शेतकऱ्यांचे नुकसान झाले आहे. त्यामुळे बळीराजा आर्थिक संकटात सापडला आहे, शेतकऱ्यांनी पेरणीसाठी बी- बियाणे कसे तरी आणून आशे पोटी लागवड केली, सध्याच्या स्थितिला शेतात आलेला माल हातात आल्यासारखे होते, जोरदार पावसाच्या झटक्याने आता शेतकऱ्यांचे पूर्ण पिके कापूस मक्का, सोयाबीन, तूर, अद्रक उडीद, मूग पूर्ण पाण्याखाली गेल्यामुळे शेतकऱ्यांचे प्रमाणाच्या वर नुकसान झाल्याचे दिसत आहे, शेतकरी राजाने आता दिवाळीचे सण कसे साजरे करावे हे खूप मोठा प्रश्न ? शेतकरी समोर आलेला

कृषि अधिकारी काय म्हणतात ..
पावसाची तीव्रता बघता शेतकऱ्यांनी पिकांची झटपट काढणी करावी, तालुक्यातील शेतकऱ्यांनी काढणीला आलेल्या पिकांची लवकरात लवकर तोडणी करून घ्यावी आणि विविध काढणी केलेल्या पिकांची योग्य ठिकाणी साठवण करून ठेवावी जेणेकरून काढलेल्या पिकांना पाणी लागणार नाही. त्या सोबतच पानी साचणार नाही अशा ठिकाणी पिकांची ढेर करावे, जेणेकरून नुकसान होणार नाही व पिकांची नासाडी थांबेल, तालुक्यातील नुकसानग्रस्त शेतकऱ्यांना तातडीने मदती मिळवून देण्यासाठी तालुका कृषी अधिकारी कार्यालयाकडून वरिष्ठ कार्यालयात माहिती पाठविण्यात आली आहे, या करिता कृषि विभाग तत्पर आहे, तसेच वस्तुनिष्ठ पंचनामे करण्याचे काम चालू आहे, तालुक्यातील नुकसानग्रस्त पूर्ण भागाचे पंचमाने टप्प्यात करण्यात येईल.
बाळराजे मुळीक, तालुका कृषी अधिकारी, कन्नड

आहे. पेरणीसाठी दुकानदारांचे बी बियाण्याचे पैसे कसे द्यावे ? शेतकरी राजाला शासनाने हातभार लावून त्यांना तात्काळ मदत जाहीर करून द्यावी परतीच्या पावसामुळे नुकसान झालेल्या शेतकऱ्यांना तात्काळ नुकसान भरपाई द्यावी असे मागणी, सचिन सिंगल जमील शहा, कल्याण वैष्णव, चंपालाल राजपूत, भगवान राजपूत, नेपाल सिंगल, कपूर महेर, हनुमान वैष्णव, दिलीप राजपूत, किरण राजपूत, गोकुळ राजपूत, मदन राजपूत, शिकंदर शहा, अकबर शहा, उस्मान शाह, काकासाहेब चौतमल, एकनाथ चौतमल, विजय वैष्णव, जितेंद्र वैष्णव आदि गांवकऱ्यांनी केली आहे.

रेंगाळलेल्या अंबाजोगाई तलाठी सज्जाचा प्रश्न मिटला : परंतु शून्य अनुभवाचा तलाठी भेटला

आधुनिक केसरी न्यूज

सुनिल सिरसाट
अंबाजोगाई : गेल्या वर्षभरापासून अंबाजोगाई तलाठी सज्जाला केवळ राजकीय अड्डाहासपाई कायमस्वरूपी स्थायी तलाठी नाहीये. त्यामुळे तालुक्यातील शेतकऱ्यांचे, सर्वसामान्यांचे महसूल संबंधित प्रश्न आजतागायत प्रलंबित असून खूप मोठ्या प्रमाणात या सज्जाचा खातेदार अडचणीत आलेला असून सुरुवातीला महसूल अधिकार्यांच्या नावाने ओरडणारा अडगळीत आलेला वर्ग आता मात्र गेल्या तीन-चार महिन्यांपासून राजकीय पुढाऱ्यांच्या नावाने आरडाओरडा करत असून एकतर कोणी या सज्जाचा पदभार घ्यायला तयार नाही. त्याचे कारण अद्याप पर्यंत कळलेले नाही. कसाबशा विनवण्या करून कुणाला पदभार घ्यायला लावला. तर त्याला काही ठराविक राजकीय पुढाऱ्यांचा विरोध होतो. तर माझ्या घरात आमदारकी

आहे आम्हीच मतदारसंघाचे हक्काचे आणि कुकाचे मालक आहेत. तेंव्हा मला तमका तलाठी मान्य नसून आमकाच पाहिजे असा अड्डाहास सामाजिक कार्यकर्ते तथा भाजपा ज्येष्ठ नेते नंदकिशोर मुंदडा यांचा अड्डाहास असल्याने या राजकीय कुरखोडीत महसूल प्रशासनाची मात्र चांगलीच तारांबळ उडत असल्याने सातत्याने या मोठ्या सज्जात अडचणी येऊ लागल्याने विभागीय आयुक्तांनी अनेक वर्षांपासून प्रलंबित असलेल्या या प्रश्नात वैयक्तिक लक्ष घालून सज्जा चार टिकाणी विभागणी करून मोठा भार कमी करून दिला खरा, परंतु त्यानंतर तरी आता अडचण निर्माण होणार नाही असे वाटत असताना पुन्हा पहिले पाडे पंचावन्न...!! असीच काहीशी परिस्थिती निर्माण झाली. खाऊन त्या खालची मातीही खाण्याची सवय अंबाजोगाई सज्जात काम करताना लागलेल्या काही बोटदार मोजण्या ईतपत तलाठ्यांनी चुकीची प्रथा पाडून ठेवल्याने अलीकडे नेमणूक केलेल्या



अरबाड नामक तलाठ्यालाही लाच स्वरूपात घबाड घेताना लाचलुचपत विभागाने कारवाई केली आणि पुन्हा तलाठ्यावाचून अंबाजोगाई सज्जा बंद पडला आणि नुकल्याच झालेल्या अतिवृष्टीमुळे व दिवाळीच्या काळात विविध कामांसाठी आवश्यक कागदपत्रे मिळण्याच्या आशा-अकांक्षांसाठी फज्जा

उपजिल्हाधिकारी शरद झाडके यांच्या निर्णयावर प्रश्नचिन्ह उपस्थित
उपजिल्हाधिकारी शरद झाडके यांच्या कार्यालयात त्यांच्या हाताखाली काम केलेल्या आपल्या मज्जीतीलच अनुभव शून्य व्यक्ती तलाठी म्हणून देण्यामागे नेमके काय गोंडबंगाल आहे. ?? अशी कुजबुजही उपजिल्हाधिकारी शरद झाडके यांना संबोधून तालुकाभर सुरू असून त्यांच्या तलाठी नेमणुकीबाबत वारंवार जातीवाद करतात वसाही आरोप काही महसूल संबंधित कर्मचा-यांनी नाव न छापण्याच्या अटीवर आमच्या प्रतिनिधीशी बोलताना सांगितले. महसूल अधिकारी आणि राजकीय पुढारी यांच्या जातीवादात तथा हेव्यादाव्यात आणि आड्डाहासात सर्वसामान्य आणि धनदांडगा आंबेजोगाईकर मात्र चांगलाच भरडला जात असून वैतागलेला नागरिक - आता अंबाजोगाई तलाठी सध्याची काळजी देवालाच काळजी असे. ! " असे उपहासात्मक अनुद्गार अपसुकच कानी पडत आहेत. तेंव्हा अधिकारी असो की पुढारी दोन्ही जनतेचे नौकर. . मग जनतेच्या जीवावर यांची घरे चालतात. हे दिवसेंदिवस स्वतःची पोळी भाजून मोठे होतात. मग मोठे होताना तथा झाल्यावर ज्यांच्या जीवावर ही अनपेक्षित कायापालट होते आहे, झाली आहे. त्या मायबाप जनतेचा यांना विसर कसा काय पडू शकतो. ?? तेंव्हा आता नवनियुक्त तलाठी संतोष चव्हाण कशा पद्धतीने अधिकारी-पुढारी आणि जनतेचा मेळ बसवत काम करतात हे पाहणे औत्सुक्याचे ठरेल. !!

उडाल्याने पुन्हा हा सज्जा छोटा होऊनही कामे प्रलंबितच.....! त्यामुळे या ना त्या कारणाने घरघर लागलेल्या या सज्ज्याला कसाबसा काल-परवा तलाठी देण्यात आला खरा, परंतु त्या व्यक्तीला स्वतंत्ररित्या तलाठी म्हणून काम करण्याचा शून्य अनुभव असल्याने आणि अंबाजोगाई तालुक्यातील अंबाजोगाई तलाठी सज्जा हा अत्यंत महत्त्वपूर्ण असल्याने त्या अंतर्गत अनेक महसूल संबंधित प्रकरणे न्यायप्रविष्ट व तक्रारीत असल्याने आता या शून्य अनुभवी तलाठ्याच्या माध्यमातून काय व कसे कामे होणार.... ? हा प्रश्न या निमित्ताने निर्माण झाला आहे.



लासूर स्टेशनला तुफानी वाऱ्यासह पाऊस पिके आडवी तर विहीर ढासळली पत्रे उडाले

आधुनिक केसरी न्यूज

लासूर स्टेशन : (ता.गंगापूर) परिसरात गुरुवारी (ता.20) सकाळी आठच्या सुमारात झालेल्या मुसळधार पावसाने मका, कपाशी आडवी झाली. शेतात सर्वत्र पाणीच पाणी तर अनंतपूर शिवारातील एक विहीर पूर्णपणे खचली. सिमेंट कड्यासह सर्व गडप केलेल्या या विहिरीत विज पडल्याचा अंदाज शेतकऱ्यांनी व्यक्त केला.

लासूर स्टेशनच्या अनंतपूर शिवारात शेतकऱ्यांचे खूप नुकसान झाले. वादळी वाऱ्यासह विजेच्या कडकडाटात तासाभरात झालेल्या पावसाने मका, कपाशी पिक भुईसपाट केली. शेतात गुडघाभर पाणी साचल्याने आडवी झालेली पिक सडतील अशी अवस्था झाली. वादळी वाऱ्याने घरावरील पत्रे उडाली तर अनंतपूर शिवारातील डॉ. विकास संगेकर, अविनाश संगेकर यांच्या शेतातील सिमेंट कडे उभारून बांधलेली विहीर

पूर्णपणे खचली. या विहिरीने विटांच्या बांधकामावर असलेले सिमेंटचे कडे सुद्धा गिळंकृत केले. बहुदा या विहिरीवर विज पडली असावी असा अंदाज व्यक्त केला जात आहे. या पावसाने अक्षरशः दणादण उडाली तर लासूरगाव रस्त्यावर पाणीच पाणी होते अवघा रस्ताच पाण्यात होता. यंदाच्या पावसाळ्यातील हा सर्वात मोठा पाऊस होता असे शेतकऱ्यांनी सांगितले. शासनाने त्वरित नुकसानभरपाई द्यावी अशी मागणी शेतकरी करत आहेत.

49 वर्षांनंतर मिळाले आगरनांदूर पुनर्वसित गावाला सरपंचपद

आधुनिक केसरी न्यूज

पैठण : तालुक्यातील आगरनांदूर ग्रामपंचायतीच्या सरपंच पदी संजय केशवराव थोरात तर जालीदर शांतवन गायकवाड उपसरपंचपदी यांची बिनविरोध निवड करण्यात आली, 1973 साली पुनर्वसन झालेल्या धरणग्रस्त आगरनांदूरला

49 वर्षांनंतर पहिली ग्रामपंचायत स्थापन झाली. त्या पहिल्या ग्रामपंचायतचा मान संजय केशवराव थोरात यांना मिळाला यांची बिनविरोध निवड जाहीर होताच समर्थकांनी फटाके व गुलाल उधळत आपला आनंद साजरा केला. पूर्वी हे गाव आपेगाव ग्रामपंचायतमधे होते मात्र लोकसंख्याच्या निकसाप्रमाणे आता स्वतंत्र ग्रामपंचायत झाली.



लासूरला उपसभापती तथा उपसरपंच संपत छाजेड यांचा गावकऱ्यांच्या वतीने जाहीर नागरी सत्कार



गंगापूर : तालुक्यातील लासूर स्टेशन ग्रामपंचायत अंतर्गत येणाऱ्या दायगाव येथील बोरकर वस्ती ते दायगाव पाणंद रस्त्याचे मजबुती करणाचे काम उपसरपंच तथा गंगापूर पंचायत समितीचे उपसभापती संपत छाजेड यानी 25/15 योजनेतून पूर्ण करून दिल्याबद्दल

संपत छाजेड यांचा गावकऱ्यांच्या वतीने छोटेखानी नागरी सत्कार करून आभार पत्र देत करण्यात आला. यावेळी उपस्थित बोरकर वस्तीतील नागरिक व ग्रामपंचायत सदस्य अमोल शिरसाट नारायण ठोळे, संतोष पाटील जाधव, कल्याण बोरकर आदी गावकरी, मान्यवर उपस्थित होते.

केंद्रीय युवक महोत्सवात आम्रपालीने पटकावला तृतीय क्रमांक

आधुनिक केसरी न्यूज

लासूर स्टेशन : डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर मराठवाडा विद्यापीठाच्या नुकत्याच झालेल्या केंद्रीय युवक महोत्सवामध्ये मराठवाडा शिक्षण प्रसारक मंडळ संचलित, छत्रपती शाहू कला, वाणिज्य व विज्ञान महाविद्यालय लासूर स्टेशन येथील बी.एस्सी द्वितीय वर्षाची विद्यार्थिनी कु. आम्रपाली भाऊसाहेब रणयेवले हिने काव्यवाचन

या कलाप्रकारात तृतीय क्रमांकाचे पारितोषिक मिळवले ; त्याबद्दल महाविद्यालयाच्यावतीने आम्रपाली हिचा सत्कार करण्यात आला. यावेळी महाविद्यालय विकास समितीचे अध्यक्ष शेषराव जाधव, सदस्य गुलाब वाघ, संदीप आढाव, पत्रकार सलीम शहा, प्राचार्य साहेबराव नाईकवाडे, प्रा. मधुकर साठे, प्रा. दिपक जाधव, प्रा. शिवप्रसाद घोडके आदिसह शिक्षक महोदयांची उपस्थिती होती.



